探

索

超

现

治

理

新

治

民意成为决策的"源头活水"

10月22日,阴转晴,中建院小区居民 贾芳牵着孙子来到小区中央的儿童乐园。 去年,小区完成改造,荒废空地变成

中国之治 稳定之锚

10月20日至23日,党的二十届四中全会

中国之治所创造的"两大奇迹"和战略定力

在北京召开。"十四五"规划圆满收官,"十五五"

规划布局谋篇。这次重要会议吸引全球关注的

持续为世界注入可贵信心,贡献发展进步力量。

世界期待,再启新程的东方巨轮,劈波斩浪,继续

成为动荡变革世界的稳定之锚。

新时代中国为世界贡献发展进步力量

儿童乐园和休闲广场,单元门口增设缓 坡坡道,楼道加装爱心座椅,实现"官老

"十四五"期间,武汉市像中建院小区 这样完成旧改的小区已有1464个。 问需于民,在"十四五"规划出台前,武

汉市就广泛向社会征集意见建议。不少市

民在武汉城市留言板留言:老旧小区改造 应更加注重增加公共活动空间等实际功 市有关部门系统梳理相关建议,将其

纳入全市老旧小区改造的整体方向,并在 后续项目中逐步推进落实。 建立在广泛民意上的决策,更得民心。

"十四五"期间,警苑小区通过二次供 水改造解决了高层住户用水困难问题,龙 港小区则利用闲置空间建设了文化长廊与 老年食堂。对此,居民们纷纷点赞。

协商于民 多元互动寻求"最大公约数"

"这个活动中心,大家都喜欢来。"10月 20日,三和光谷道小区活动中心内,业主陈 红英正和大家拉家常。

早前,小区缺少室内老人小孩活动场 地,计划将2栋架空层改造为活动中心。方 案一出,反对声不少,"电动自行车没地方 '施工影响休息" ……

凤凰社区组织召开多轮居民议事会, 有业主提出就近新建电动自行车棚,还有 业主提出让受施工影响的邻居暂住自家空 置房,最终意见统一,改造顺利进行。

小区事务居民一起议,在协商过程中 找到"最大公约数",在武汉基层治理中已

"十四五"期间,绿景苑社区通过"长廊 议事"完成消防通道改造等20余个民生项 目:七里一村社区设立"资源共享屋",促进 旧家具循环利用;潇湘海社区协调园区为 辖区居民提供120个"潮汐车位"

共创于民 美好生活人民来创造

"一楼到七楼,半分钟,运行两个月,无异响,不卡顿。"10 月22日,凤凰世纪家园小区1栋2单元,居民朱振义乘坐电 梯,感受运行状态。

去年,朱振义主动请缨,成为小区加装电梯的牵头人。他 以工程行业背景核算装梯后的房屋增值,说服中高层业主们 平摊资金,承诺"发放低楼层应急卡"争取低层业主的支持,最 终破解"加装电梯难"

人民是美好生活创造的主体,在武汉,到处都是居民积极 主动参与社会治理的身影。

"美好家园,我们是主人"。在东立国际小区,道路刷黑施 工期间,居民许国文主动当起"监工",督促施工方整改问题。 小区种上了樱花树和月季,谁来打理?家长们带着孩子主动

"小哥是个宝,社会治理少不了"。穿梭在城市大街小巷 的外卖小哥们主动加入城市志愿者行列。外卖小哥夏黎平只 要有空就为社区老人上门送餐,献上爱心同时,他还可以获得 一份8元的暖心午餐。

评价于民 以群众满意度检验治理成效

"这批鸡蛋的养殖基地、检疫报告、运输轨迹同步到市教 育局监管平台。"8月8日,金银湖高中工作人员扫描鸡蛋箱上 的溯源码,向评议员们演示"数字食堂"监管平台。

今年,武汉市组织群众评议员对教育、医疗、养老等多个 领域的民生项目进行现场评议。民生实事落实得怎么样,群

汉阳区杜女士向市民服务热线"12345"反映井盖松动扰 民,首次办理后问题依旧,评价"不满意"。汉阳区城管局接到 督办工单,联动水务部门为松动井盖加垫胶皮,杜女士最终评 价"非常满意"

作为民声的"总入口"、城市服务的"总出口",武汉 "12345"热线"十四五"期间在全国首创"第三方评价机制",向 社会招聘1405名第三方评价员,依据"诉求合理性"和"承办

单位履职情况"评判,推动"以评促办"。



影响有影响的人

矢志奋勇争先 实现跨越赶超



今年1—9月,岚图汽车累计交付96992辆,同比增长85%,连续7个月交付量过万。图为岚图生产线上焊花飞溅。

省委要求武汉在六个方面奋勇争先。加快建设国家 中心城市,目标上展开为打造"五个中心",路径上则体现 为"六个奋勇争先"

奋勇争先,是武汉必须扛起的责任。去年11月,习近平 总书记考察湖北,要求湖北在长江经济带高质量发展中奋 勇争先,对党员干部提出了"奋发进取""勇于开拓创新 "敢拼敢闯"等重要要求,这些都饱含着对武汉奋勇争先的 殷切期许。湖北支点建设正以"一年开新局、五年大变化、 十年结硕果"的步骤推进,龙头武汉的发展直接关系到支 点建设的时序目标。知责担责,我们唯有努力。

奋勇争先,是武汉应有的大城追求。长江经济带高质 量发展战略的核心城市是武汉,中部崛起战略的支点龙头 是武汉,武汉都市圈的引领在武汉,汉襄宜"金三角"的龙 头在武汉,长江中游城市群的支撑在武汉。新中国成立以 来国家的长期布局、这座城市的人民和无数建设者长久的 拼搏,为我们今天的发展积累了十分优越的条件和优势

武汉是英雄的城市,是大别山精神、抗洪精神、抗疫精神的 重要孕育地,"敢为人先、追求卓越"融入了城市的精神血 脉。有机遇赋予,有基础厚积,有条件优势,有精神能量, 我们没有理由不奋勇争先。

奋勇争先,为的是跨越赶超。高质量发展必须保持 一定的速度、达到相当的规模,积累量变才能实现质变, 规模本身就是一种能级。武汉要跨越,跃升城市能级,加 速优势转化,突破发展瓶颈;武汉要赶超,奋发图强、争先 进位,让武汉发展得更快、更好、更强。加快建设国家中 心城市,全力打造"五个中心",当好支点龙头,无一不是 在发展进阶中达成,无一不对发展质效提出更高要求,也 只有实现跨越赶超,才能为全国全省发展大局作出更大

奋勇争先,要聚焦重点,在关乎全局、决定未来的关键 领域实现突破。比如,武汉当龙头担使命,首先就要提振 "龙头"之力,在做大城市能级、做强综合实力上奋勇争先; 发挥武汉最大的优势、最大的潜力,勇担科技自立自强使 命,就要在推进科技创新、加快产业转型升级上奋勇争 先。比如,身为核心城市、中心城市和联结东西、承接南北 的枢纽之地,武汉要在发挥辐射带动作用、推动区域协调 发展上奋勇争先,在进一步全面深化改革、打造内陆开放 高地上奋勇争先。再比如,传承千年文脉,打造世界知名 文化旅游目的地,则要在加强文化传承、发展文旅产业上 奋勇争先;作为拥有超千万人口、承担探索超大城市现代 化治理新路子的城市,我们还要在深化城市治理、增进民 生福祉上奋勇争先

使命在催促,时代在召唤。我们要大力提振"四气精 ",升腾发展气场,破除"中游"思想,摒弃"小富即安"心 态,激扬一流的精神状态,树立一流的工作标准,争创一流 的发展业绩,让"走在前、创一流"成为普遍追求和自觉行 动,以奋勇争先之姿、跨越赶超之势展现新时代英雄城市 的新气象、新作为、新贡献。

盛阅春会见阿里巴巴集团公共事务总裁闻佳

长江日报讯(记者黄琪 谭芳)10月22日,省委常委、市委 书记、市长盛阅春会见阿里巴巴集团合伙人、公共事务总裁

盛阅春代表市委、市政府对闻佳一行表示欢迎,感谢 阿里巴巴集团为武汉经济社会发展作出的贡献,祝贺阿里 巴巴华中总部顺利开园。他说,武汉是实力雄厚的经济重 镇、动能澎湃的创新重镇、底子厚实的产业重镇、九省通衢 的枢纽重镇、历史悠久的人文重镇,近年来城市地位不断 上升、功能定位日益拓展、多重战略机遇叠加,正在加快以 武汉都市圈为中心推进长江中游城市群联动发展,打造全 国高质量发展增长极。大力推动数字经济发展是习近平 总书记寄予武汉的殷切期望,是武汉塑造发展新动能新优

市人大常委会举行学习贯彻《习近平

谈治国理政》第五卷宣讲报告会

人大常委会举行学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷宣讲

报告会。市人大常委会党组书记、主任胡立山主持会议并

究员袁北星以《深刻领悟〈习近平谈治国理政〉第五卷精髓要

理论和实践意义的著作,为我们在新时代新征程上推进各项

工作提供了科学遵循和行动纲领。要提高政治站位,深刻领

会《习近平谈治国理政》第五卷的丰富内涵、核心要义和实践

要求,进一步坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护".始

终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央

市政协召开"加快优秀历史建筑

焕新利用"监督性主席会议

召开监督性主席会议,围绕"加快优秀历史建筑焕新利用"主

题开展协商监督,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于文

化和旅游工作的重要论述和考察湖北重要讲话精神,加快推

动优秀历史建筑焕新利用工作,为提升城市文化品位、努力

把武汉建设成为世界知名的文化旅游目的地建言资政。市

作情况及推进我市文保建筑保护利用有关情况。陈诗亮等9

名常委、委员围绕历史建筑保护性开发、以AI赋能历史建筑

新利用的时代价值与现实意义,切实将这项工作纳入全市发

会上,市住更局、市文旅局负责人通报重点提案办理工

杨智强调,要提高政治站位,深刻认识优秀历史建筑焕

长江日报讯(记者梁爽 通讯员叶秋)10月22日,市政协

(下转第二版)

讲话。

保持高度一致。

义》为题作了专题辅导报告。

政协主席杨智出席会议并讲话。

展大局中谋划推进,(下转第二版)

焕新利用等方面建言。

长江日报讯(记者高萌 通讯员王晓珊)10月22日,市

会上,市委宣讲团成员,省社科院党组成员、副院长、研

会议指出,《习近平谈治国理政》第五卷是一部具有重大

势的重大举措。当前,武汉正充分发挥综合优势,深入实 施"数化武汉"行动,壮大数字经济核心产业,推动数字经 济、人工智能赋能新质生产力发展,加快构建体现武汉优 势的现代化产业体系,全力打造全国经济中心、国家科技 创新中心、国家商贸物流中心、国际交往中心和区域金融 中心,全面建设现代化大武汉,更好服务和融入新发展格 局。阿里巴巴集团是全球领先的互联网科技企业,是在汉 物流、跨境电商、云计算等领域"一总部+多中心"的发展格 局。希望企业持续关注武汉、投资武汉,在发展平台经济、 推动产业数字化转型、促进城市数字化治理等方面深入合 作,助力武汉加快建设全国数字经济一线城市。我们将持 续优化营商环境,提供一流服务保障,为企业在汉发展壮

闻佳感谢武汉市对阿里巴巴集团的关心支持,介绍 了企业在汉业务发展情况。她说,武汉地处中部地区崛 起、长江经济带高质量发展两大区域发展战略的交汇点, 科教资源富集、产业实力雄厚、应用场景丰富、综合环境 优良,近年来发展态势良好、潜力巨大,是阿里巴巴集团 投资布局的重占城市。我们将持续看好武汉、深耕武汉 深化双方在新零售、智慧城市等领域全方位合作,支持武 汉人工智能与产业深度合作,为建设现代化大武汉作出 更大贡献。

市领导曾晟、李湛参加会见。

武汉阿里中心开园

◎重点布局跨境电商、数字经济和人工智能产业 ◎"一总部+多中心",已吸引40余家头部企业人驻

◎面向个体和小微创业群体推出共享办公空间

长江日报讯(记者杨蔚 通讯员况听昀)10月22日,位于 武汉滨江数创走廊的武汉阿里中心开园,阿里巴巴华中总部 及旗下的淘天、云智能、国际数字商业、菜鸟、钉钉、飞猪、高 德等多个业务中心实现聚合办公。该中心还吸引了40余家 头部企业入驻。

武汉阿里中心于2021年4月开工,提前近一年完成建设 和试运营。"在武昌'零号员工'的帮助下,我们体会到了项目 建设的速度和营商环境的温度。"阿里巴巴集团公共事务总裁 闻佳介绍,截至目前,阿里巴巴已在武汉投资超过120亿元。

"武汉阿里中心不仅是阿里巴巴在华中地区的重要支 点,也是武汉滨江数创走廊的新地标。"阿里巴巴集团副总 裁、总务部&不动产管理部总裁刘菲介绍,武汉阿里中心将聚 焦新消费与新科技两大方向,重点布局跨境电商、数字经济 和人工智能产业,打造内外贸一体化示范中心和智能经济引 领中心。

刘菲说,武汉阿里中心将依托阿里贸易领域的资源优 势,帮助企业打通内外销渠道、快速匹配供应链资源,同时以 阿里云+AI为底座,结合通义大模型等前沿技术,助力传统 企业数字化转型与智能化升级。

入驻武汉阿里中心的尚睿科技股份有限公司拥有超30 个自营及服务"出海"品牌。"公司多个系统部署在阿里云上, 入驻武汉阿里中心,能让我们更直接地融入阿里生态圈。"该 公司负责人表示。

成立于2017年的武汉聚诺科技有限公司目前已服务超 1800万用户。公司创始人李耿说:"我们的产品最早在支付宝 上线,作为阿里生态企业,入驻武汉阿里中心就像'回家'。"

人驻武汉阿里中心的不仅仅是头部企业。武汉阿里中 心面向个体和小微创业群体,创新推出"Y/OUR SPACE"共

享办公空间。 共享办公空间主理人朱紫琪介绍,共享办公空间首批推 出近100个工位,已吸引来自跨境电商、人工智能等领域的



位于武汉滨江数创走廊的武汉阿里中心开园。

32家小微企业、60多位创业者入驻。"共享办公空间场地面积 达4000平方米,是阿里在全国最大的共享创业空间。

朱紫琪说,创业团队在这里可以获得阿里云、钉钉等生 态资源,参与创业讲堂、行业沙龙、投融资等社群活动。

"首批入驻的创业者首月仅需500元就能租用一个工 位,并且支持月付,灵活、经济的租赁方式非常适合初创团 队。"承租了两个工位的武汉珈礼文化创始人黄丽妮说,她 入驻这里,主要是看中阿里系的生态资源。

目前,武汉滨江数创走廊已入驻企业超1900家,其中数 字经济相关企业近1000家,总营收约520亿元。

(参与采写:栾嘉雯)

今日武汉天气:晴天到多云,9℃~19℃,偏北风2~3级、 阵风4~5级